

# Заря коммунизма

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й

Суббота, 29 ноября 1975 года

№ 143 (3936) Цена 2 коп.

## ЗА НЕУТОМИМУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НА БЛАГО МИРА

ВРУЧЕНИЕ «ЗОЛОТОЙ МЕДАЛИ МИРА»  
ГЕНЕРАЛЬНОМУ СЕКРЕТАРЮ ЦК КПСС  
ТОВАРИЩУ Л. И. БРЕЖНЕВУ

В Кремле 27 ноября состоялось торжественное собрание, посвященное вручению Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу «Золотой медали мира» имени Ф. Жолио-Кюри.

В Свердловском зале собрались представители трудящихся сто-

лицы, члены и кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, руководители союзных министерств, ведомств, общественных организаций. В зале делегация Всемирного Совета мира — участники состоявшейся на дни в Ленинграде Всемирной конференции представителей национальных движений за мир.

Бурными, продолжительными аплодисментами собравшиеся встретили товарища Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, П. М. Демичева, А. Н. Пономарева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова.

Торжественное собрание открыло первый заместитель председателя советского Комитета защиты мира академик Е. К. Федоров. От имени советского Комитета защиты мира, от имени всех присутствующих он сердечно поздравил Леонида Ильича Брежнева с присуждением ему высшей награды всемирного движения сторонников мира.

Слово предоставляется Генеральному секретарю Всемирного совета мира Р. Чандре. Он подчеркнул в своем выступлении, что решение Президиума Всемирного совета мира о награждении Леонида Ильича Брежнева, Генеральному секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза «Золотой медалью мира» имени Фредерика Жолио-Кюри получило одобрение сотен миллионов сторонников мира во всех частях земного шара. Его приветствовали ведущие политические и государственные деятели, руководители политических партий и массовых организаций, придерживающиеся самых различных политических взглядов. Эта награда вызвала глубокое удовлетворение у каждого трудового человека.

Под бурные, продолжительные аплодисменты Р. Чандра вручает Леониду Ильичу Брежневу «Золотую медаль мира» имени Ф. Жолио-Кюри и диплом о присуждении этой высокой награды.

Затем выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Присутствующие в зале горячо и сердечно приветствуют и поздравляют товарища Л. И. Брежнева.

(ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЯ

2 декабря 1975 года, в 12 часов в зале заседаний райкома КПСС состоится семинар пропагандистов партийного, комсомольского и экономического образования.

□ □ □

2 декабря 1975 года в 8 часов вечера в районном Доме культуры состоится публичная лекция на тему: «Культура поведения».

Читает С. В. Бахин — лектор общества «Знание» (город Севастополь).

• В ОБКОМЕ КПСС

## ВЫШЕ ДЕЙСТВЕННОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ ЖИВОТНОВОДОВ!

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос «Об инициативе передовых животноводов области по дальнейшему развертыванию социалистического соревнования за повышение продуктивности и обеспечение сохранности поголовья скота и птицы в зимний период 1975—1976 годов».

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, передовые доярки Г. Р. Зиновьева из колхоза «Ударник полей», В. Б. Моховикова из совхоза «Пачинский», Е. В. Шварц из совхоза «Притомский», Р. В. Солодовникова из колхоза «Победа» Яйского района, телятница М. Д. Торопова из совхоза имени Чкалова и бригадир дойного гурта Н. Ф. Кутищева из совхоза «Новолестеревский» призвали животноводов в зимний период 1975—1976 годов повысить продуктивность и обеспечить полную сохранность закрепленного за ними скота и птицы, организованно провести зимовку скота.

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу передовых животноводов области по активизации и повышению действенности социалистического соревнования, за организованное проведение зимовки, обеспечение сохранности поголовья скота и повышение его продуктивности.

Райкомы КПСС и райисполкомы, Марининский и Топкин-

ский горкомы КПСС и горисполкомы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководители совхозов и колхозов обязаны организовать обсуждение этой ценной инициативы и развернуть работу за дальнейшее углубление социалистического соревнования среди коллективов животноводческих комплексов, ферм, бригад, придать ему всеобщий размах, чтобы каждая доярка, скотник, свиновод, птицефабрика — все работники животноводства имели личные планы и обязательства. Необходимо организовать ежедневное подведение итогов и обеспечить широкую гласность.

Всю массово-политическую и организаторскую работу надо направить на повышение ответственности каждого работника за порученное дело, воспитание чувства бережливости, экономии, изыскание дополнительных резервов нахождения кормов, рациональное их использование.

Областным и районным газетам, комитету по телевидению и радиовещанию нужно систематически освещать ход социалистического соревнования работников совхозов и колхозов за организованное проведение зимовки, обеспечение сохранности и повышение продуктивности скота и птицы, достойную встречу XXV съезда КПСС.

## ОБРАЩЕНИЕ

Дорогие товарищи!

В эти дни среди сельских тружеников области, как и по всей стране, развернулось масштабное социалистическое соревнование за успешное завершение пятилетки, достойную встречу XXV съезда партии. Колхозники, рабочие совхозов трудятся под девизом «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

Сейчас для тружеников села наступила ответственная пора — зимовка скота. Она всегда является экзаменом для каждого из нас. К текущей зимовке хотя и заготовлено несколько больше грубых кормов, но во многих хозяйствах испытывается недостаток в концентратах. Это создает дополнительные трудности. Но они будут преодолены, если мы противопоставим им организованность, мастерство и личную творческую инициативу.

На каждой ферме и в каждой бригаде есть резервы. Наша задача — полнее их использовать для максимального производства молока, мяса, яиц и других продуктов сельского хозяйства.

На собственном опыте мы убедились, что многое зависит от нас, от размаха социалистического соревнования. Мы призываем вас придать развернутому областному социалисти-

### ПЕРЕДОВИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ОБЛАСТИ

ческому соревнованию районов, совхозов, колхозов, птицефабрик, ферм, отделений, бригад и работников животноводства на зимний период 1975—1976 годов широкую гласность, высокую действенность, поднять его на новую ступень и на этой основе осуществить конкретные меры по дальнейшему росту производства продукции и сохранению поголовья скота и птицы.

Нам необходимо строго соблюдать рационы, корма использовать только в приготовленном виде. Все кормоцехи, все промышленные средства кормоприготовления должны быть без промедления введены в действие.

Скот требуется пить только теплой водой; осуществить все меры для подвозки грубых кормов к фермам, создать на местах зимовки надежные запасы сена и соломы, наладить бесперебойную подвозку сенажа и силоса, позаботиться о рациональной организации труда животноводов.

Используя эти резервы, мы, выступившие с этим обращением, принимаем на себя такие обязательства:

Г. Р. Зиновьева решила за зимний стойловый период над-

ить молока на корову не менее 2870 килограммов — на 170 кг больше, чем за прошлую зимовку;

В. В. Моховикова — 2650 кг — на 50 кг больше, чем в прошлую зимовку;

Е. В. Шварц — 2620 кг — на 40 кг больше, чем в прошлую зимовку;

Р. В. Солодовникова — 2050 — на 120 кг больше, чем в прошлую зимовку;

Н. Ф. Кутищева от имени доярок и скотников своей бригады обязуется надоить за зиму по бригаде 1500 кг молока на корову — на 200 кг больше, чем в прошлую зимовку;

М. Д. Торопова обязуется добиться зимой среднесуточных привесов телят не ниже 700 граммов на голову — на 50 граммов выше, чем в прошлую зимовку.

В завершающем году пятилетки особенно полно раскрылись творческие способности масс, появились новые имена

Г. Зиновьева — доярка колхоза «Ударник полей» Промышленновского района, В. МОХОВИКОВА — доярка совхоза «Пачинский», Е. ШВАРЦ — доярка совхоза «Притомский», Р. СОЛОДОВНИКОВА — доярка колхоза «Победа» Яйского района, Н. КУТИЩЕВА — бригадир животноводов совхоза «Новолестеревский», М. ТОРОПОВА — телятница совхоза имени Чкалова,

передовиков производства. Их опыт — бесценное богатство. Мы призываем всех работников животноводства, специалистов сельского хозяйства бережно относится к этому богатству, полнее и эффективнее использовать его в интересах дальнейшего роста производства, новые и новые имена героев поднимать на щит славы все труда.

На финише пятилетки, в преддверии XXV съезда КПСС партия призывает нас усилить напряжение в труде, повысить организованность, дисциплину, поднять требовательность к себе и к своим товарищам по работе. Пусть каждый труженик села в эти дни проникнется стремлением успешно провести зимовку скота и своим самоотверженным трудом обеспечить выполнение личных и коллективных социалистических обязательств по достойной встрече XXV съезда нашей родной Коммунистической партии.

На фамилии пятилетки, в преддверии XXV съезда КПСС партия призывает нас усилить напряжение в труде, повысить организованность, дисциплину, поднять требовательность к себе и к своим товарищам по работе. Пусть каждый труженик села в эти дни проникнется стремлением успешно провести зимовку скота и своим самоотверженным трудом обеспечить выполнение личных и коллективных социалистических обязательств по достойной встрече XXV съезда нашей родной Коммунистической партии.

□ □ □

2 декабря 1975 года в 8 часов вечера в районном Доме культуры состоится публичная лекция на тему: «Культура поведения».

Читает С. В. Бахин — лектор общества «Знание» (город Севастополь).



# СУДЬБА СЕГОДНЯ В ВЕЧЕРОМ

ЕЛЕНА ПРОКЛОВА  
АКТРИСА МХАТа

Кажется, совсем недавно зрители видели 12-летнюю Лену Проклову в фильме «Звонят, откроите дверь», где она сыграла Таню Нечаеву, школьницу из отряда «красных следопытов». А сейчас Елена Проклова — актриса Московского Художественного академического театра.

Будучи студенткой школы студии имени Вл. Немировича-Данченко при Художественном театре, она играла самые разные роли — Липочку в «Свадьбе Кречинского», Слепую в «Сверчке из печи», Нору из «Кукольного дома», Женю Четвертак в спектакле «А зори здесь тихие». Первая роль Прокловой на сцене прославленного Художественного театра — Маша в «Кремлевских курантах», а затем — Митель в «Синей птице». И вот недавно она сыграла Валентину в спектакле «Валентин и Валентина».



Сейчас актриса снимается в картине, которую ставит И. Хейфиц — «Мечта о Тихом океане» (по рассказу П. Нилина «Дурь»).

НА СНИМКЕ: Елена Проклова.

(Фотохроника ТАСС)

## • И ТАКОЕ БЫВАЕТ

### УШЕЛ... ОТ ЛИСЫ

За годы своей работы мне не раз доводилось наблюдать разные лесные были среди зверей и птиц.

А вот и совсем недавний интересный случай. Проезжая на лошади вблизи соснового леса, я вдруг заметил, как из лесной чащи на дорогу выскочил заяц-беляк. Он явно спешил. И бежал косой прямо навстречу лошади, которую пришлось быстро остановить.

Не добежав примерно 15—20 метров до лошади, зайчишка сбавил свой ход. Следом за ним торопливо трусил лиса. Но, заметив лошадь с седоком, она неожиданно приостановилась, а

затем, круто развернувшись, снова улизнула в лес.

Косой же тем временем, неторопливыми прыжками пробежав вблизи лошади, подался в противоположную сторону от соснового леса и скрылся в зарослях густого кустарника. Так, благодаря храбости и заячьей смекалке, косой сохранил себе жизнь, ушел от хитрой лисы. Рыжий Патрикеев не так и не удалось полакомиться свежей зайчатинкой. Убежала она обратно в лес, как говорят, не со словом хлебавши.

В. НОВИКОВ,  
лесничий.  
с. Котовское.

### Из редакционной почты

### С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ

Работает в поселке Большая Златогорка продавцом ларька Красноярского торгового предприятия Антонина Алексеевна Тарасова. План по торговле она ежемесячно перевыполняет. Хотя с транспортом очень трудно, проявив его добивается, чтобы

обеспечить население разными продуктами. И жители очень довольны заботой А. А. Тарасовой о снабжении, благодарят ее за добросовестный труд в торговле.

М. БИЗЯЕВ.

п. Б. Златогорка.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ МАМУ

Дорогая редакция!

Наша мама, Александра Михайловна Юхно, живет и трудится в селе Ижморка Азаинского сельского Совета. Недавно ей исполнилось 55 лет.

Мы, ее дети, тепло и сердечно поздравляем нашу доб-

рую и любимую маму с днем рождения.

Желаем ей крепкого здоровья и большого семейного счастья.

Тамара, Галина, Лидия,  
Владимир — дети.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

### СТИХИ Ирины РОМАНОВОЙ

ученицы 5 класса Ижморской средней школы.

\* \* \*

Сейчас мне кажется все не мило  
А потому, что нет со мной  
Той женщины, той милой  
и красивой  
И в то же время доброй  
и родной.  
Люблю я маму, так же,  
как Отчину.  
Люблю я маму больше, чем себя.  
А потому, что мама наградила  
Меня любовью, щедростью,  
душой.

### На горке

Чуть только снег упал в село  
Ребята натянули шапки  
и пальто  
Бегут вприпрыжку с санками,  
на лыжах  
Бегут на горку, бегут  
вприпрыжку.  
Катаются здесь детвора с утра  
до поздней ночи.  
Не хочется идти домой  
А уходя, прощаются ребята  
с горкой  
До следующего маленько  
дня.

### Наташа

Мелькает растрепанная голова,  
Несется Наташка вприпрыжку.  
Не носит Наташка ни гольф,  
ни бант  
Играет, поет, веселится.  
Мелькают глаза голубые,  
как бант.  
Несется Наташка вприпрыжку  
И кто же поверит, что в мае  
Наташка сидит за книжку.

\* \* \*

### Осень

Осень — это голые поля,  
Осень — это дни короткие  
Осень, а может это — красота  
Если взглянуть на нее  
Глазом сокола.

Наступила осень с голыми деревьями  
Наступила осень с грязью  
у ворот  
Ну, а коль ребятам кажется,  
что осень  
Самый лучший праздник  
из всех времен.

### ● ЛЮБОПЫТНЫЕ ФАКТЫ

### АЛЕКСАНДРИЙСКИЙ МАЯК

Из семи признанных древними «чудес света» два находились в Египте: большие пирамиды в Гизе, которые и по сей день привлекают огромное количество любознательных путешественников, и Александрийский маяк.

Большинство людей, приезжающих в Александрию, спрашивают: осталось ли что-нибудь от знаменитого маяка? Где он стоял? Что там теперь?

Обратимся к истории. В 331 году до нашей эры Александр Македонский основал на месте деревушки Ракуда на Средиземноморском побережье Египта город, названный именем великого полководца. Самой северной точкой в новом городе оказался островок Фарос, лежавший между двумя естественными удобными гаванями. Первый правитель Египта после завоевания страны Александром — его военачальник Птолемей Сотер соединил Фарос с сушей, приказав насыпать длинную дамбу. Основатель династии Птолемеев и начал строить на острове маяк.

Это здание состояло из четырех ярусов. В первом, достигавшем высоты 60 метров, было около 300 комнат. Второй ярус поднимался еще на 30 метров. Основанием третьего этажа, по описаниям современников, служила большая врачающаяся платформа, где на восьми колоннах помещались светильники. Над всем возвышался гигантский купол. Его увенчивала семиметровая статуя бога морей Посейдона. Днем огромные вогнутые металлические зеркала направляли солнечные лучи в море. Ночью их заменили костры, для которых наверх поднимали по наклонной спиральной дорожке, проходившей внутри

башни, кучи хвороста и дров.

Построил маяк — поразительное по тем временам сооружение — архитектор по имени Филострат. О маяке ходило множество легенд. Некоторые авторы древности писали, что в зеркалах на его вершине можно увидеть одновременно все суда, бороздящие средиземноморские воды.

Маяк служил мореплавателям до начала эпохи арабских завоеваний. Землетрясения постепенно разрушали здание. Окончательно башня рухнула от подземных толчков в 1435 году.

Позже из камней был выстроен укрепленный форт, который стоит и сейчас на месте старого маяка. Это одно из самых красивых мест в Александрии. Отсюда открывается чудесный вид на изогнувшуюся дугой набережную восточных гаваней.

Сейчас в отремонтированном форте открыт морской музей. Многочисленные модели судов — от игрушечных лодок с гребцами, найденных в гробницах фараонов, до копий современных супертанкеров — представлены на его стенах. Рядом — здание гидробиологического музея-аквариума.

По утрам в море выходят рыбаки. Восточная гавань заполняется деревянными фелюками под косым парусом — совсем такими, какие выходили отсюда на ловлю рыбы и сто, и тысячу лет назад. Только светит им уже новый Александрийский маяк, построенный неподалеку от старого — на скалах западного порта.

М. КРУТИХИН,  
(корр. ТАСС).  
Каир.

Редактор А. С. БАШАРИН.

Тайгинская механизированная дистанция погрузочно-разгрузочных работгластвует на работу грузчиков для работы на станции Ижморская.

Оплата труда сдельно-премиальная.  
Обращаться к начальнику станции.

Исполком Кольчугинского сельского Совета скорбит по поводу безвременной кончины депутата Кольчугинского Совета САФИУЛИНА

Камиля Нурулловича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного

Ижморский отдел народного образования, райком союза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений выражают глубокое соболезнование завучу Новосветской средней школы Кондратовой Октябрине Александровне по поводу смерти ее мужа

КАБАНОВА  
Михаила Андреевича

Ижморский отдел народного образования, райком союза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений выражают глубокое соболезнование учительнице Новосветской средней школы Клещиной Клавди Николаевне по поводу смерти ее мужа

БЕЛОНОЖКО  
Петра Васильевича

ЗВОНИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ.

